



www.kbpravda.ru

№91 (23883)

Пятница, 16 мая 2014 года

Издаётся с 1 июня 1921 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР

## БОЛЬШЕ КОНКРЕТИКИ, МЕНЬШЕ ОБЩИХ СЛОВ

Юрий Коков провёл заседание Совета по мониторингу целевых показателей социально-экономического развития Кабардино-Балкарии в рамках реализации майских указов Президента Российской Федерации

В его работе приняли участие главный федеральный инспектор А.И. Вербицкий, Председатель Парламента КБР А.А. Чеченов, премьер-министр КБР К.К. Храмов, руководители профильных министерств и ведомств, главы городских и районных администраций. «Одной из важнейших задач, стоящих сегодня перед органами власти республики, – подчеркнул Ю.А. Коков, обращаясь к участникам совещания, – является выполнение майских (2012 год) указов Президента Российской Федерации, касающихся социальной и экономической политики, здравоохранения, образования и науки, жилищного строительства, других социально значимых сфер жизнедеятельности. Указы Главы государства нацелены на повышение темпов и обеспечение устойчивости роста, увеличение реальных доходов населения, ликвидацию дефицита дошкольных мест, повышение заработной платы отдельным категориям работников социальной сферы, поддержку педагогов, работающих с детьми из социально неблагоприятных семей.

Предстоит принять эффективные меры, направленные на улучшение качества предоставления коммунальных услуг, создание благоприятных условий для привлечения частных инвестиций в сферу жилищно-коммунального хозяйства, ликвидацию аварийного жилищного фонда, улучшение жилищных условий семей, имеющих трёх и более детей.

Для координации работы и контроля за ходом выполнения указов и сформирован Совет по мониторингу достижений целевых показателей социально-экономического развития республики. Разработаны планы мероприятий до 2018 года, в которых определены ответственные исполнители и целевые индикаторы, а также суммы необходимых финансовых средств».

На заседании совета заслушаны доклады заместителя Председателя Правительства КБР – руководителя межведомственных рабочих групп Ю.К. Альтудова, И.Е. Марьяш, Р.Б. Фирова, К.Х.-М. Унаева.

В качестве приоритетов на ближайший период обозначены: преодоление отставания в достижении основных целевых показателей социально-экономического развития Кабардино-Балкарии; реализация крупных инвестиционных проектов, таких, как строительство завода чистых полимеров «Этана», нового аэропорта, ряда других; увеличение уровня занятости населения, оплаты труда работников бюджетной сферы.

«Нельзя сказать, – подчеркнул Ю.А. Коков, – когда на бумаге одни цифры, а работающий врач или учитель реально на руки получает суммы, вдвое ниже заявленных».

Предложено активизировать работу по привлечению молодых специалистов в село по программе «Земский доктор», не ослаблять внимания к демографической ситуации в республике. В 2014 году будет создано 3100 дошкольных мест, что при сохранении набранных темпов позволит в ближайшие 2-3 года полностью закрыть потребность в них.

Ю.А. Коков высказался за обеспечение прозрачности и публичности в расходовании государственных средств, в том числе в сфере ЖКХ, к деятельности которого у граждан имеются обоснованные нарекания. Люди нередко получают так называемые «письма счастья» об оплате услуг, которых не было.

Работу следующего заседания совета предложено построить по принципу больше конкретики, меньше общих слов.

## НА УСТРАНЕНИЕ НЕДОСТАТКОВ – ДВА МЕСЯЦА

В Доме Правительства КБР Ю.А. Коков провёл расширенное совещание по вопросам развития и содержания федеральной автодороги Р-217 «Кавказ»

В его работе приняли участие премьер-министр КБР К.К. Храмов, исполняющий обязанности начальника ФКУ «Управление ордена Знак Почета Северо-Кавказских автомобильных дорог Федерального дорожного агентства» Р.А. Лехваджиев, руководители профильных министерств и ведомств, заместитель главы Кировского района Ставропольского края С.В. Тенищев, главы администраций городов, районов, муниципальных образований республики, топливных и рекламных компаний, сельхозпредприятий, расположенных по федеральной трассе.

В центре внимания – вопросы благоустройства и обеспечения безопасности на кабардино-балкарском участке федеральной дороги «Кавказ». Из 140 километров трассы семьям не имеют только две полосы движения, что, по мнению специалистов, даже при наличии прерывистой линии разметки при обгоне связано с риском для жизни.

В течение 2013-2014 годов произошло 174 дорожно-транспортных происшествия, в результате которых 68 человек погибли, 244 получили ранения.

Есть серьёзные нарекания к качеству асфальтового покрытия. Не соответствуют установленным государственным стандартам дорожные знаки.

Вдоль всей трассы в непригодных местах ведётся торговля, что создаёт аварийную ситуацию как для участников дорожного движения, так и тех, кто стоит за прилавком.

«Не от хорошей жизни, – подчеркнул Ю.А. Коков, – люди вынуждены торговать вдоль трассы, но давайте создадим для них за счёт республики достойные условия».

Обращено внимание правоохранительных и контролирующих органов на деятельность рекламных агентств. В нарушение действующего законодательства на федеральной дороге установлено 127 рекламных щитов, оборудовано 13 съездов к частным сельхозпредприятиям. Это прямая ответственность, отметил Ю.А. Коков, также и руководители местных администраций.

Р.А. Лехваджиев проинформировал участников совещания об принятых решениях в ближайшее время вложить в благоустройство кабардино-балкарского участка федеральной автодороги Р-217 «Кавказ» беспрецедентную сумму – 420 млн. рублей.

На устранение выявленных недостатков, а их, по данным Министерства транспорта и дорожного хозяйства КБР, 160, дано два месяца.

Пресс-служба врио Главы и Правительства КБР

### СТИХИЯ

#### В с. Псыгангу Урванского района КБР устраняют последствия паводка. Работает правительственная комиссия

В результате резкого подъёма уровня воды на реке Псыганга в ночь с 13 на 14 мая разрушен водопровод, пролегающий в непосредственной близости от русла реки.

Водозабор общей протяжённостью в 2,5 километра повреждён в семи местах. 3600 человек остались без воды.

На место происшествия выехал премьер-министр республики Константин Храмов. Работает правительственная комиссия.

Начаты аварийные работы, задействована спецтехника. В целях отведения русла реки сооружается временная дамба, предстоит работа по замене труб.

Специалисты оценивают размер ущерба. Восстановительные работы займут несколько дней.

Пресс-служба местной администрации Урванского муниципального района

### СОЦИУМ

#### Льготный тариф за низкий травматизм

На заседании координационного совета Фонда социального страхования Российской Федерации по КБР были подведены итоги деятельности в 2013 году и намечены планы на 2014-2015 годы.

Управляющий региональным отделением Сафарби Инжижиков кратко изложил ключевые моменты деятельности учреждения: «2013 год завершился успешно – на 5,5 процента выросли собственные доходы, успешно финансировались основные позиции по страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством. Оптимизация системы закупок и усиление контроля качества позволили увеличить количество приобретаемых изделий и услуг для граждан льготных категорий. На сайте регионального отделения поданы документы на санаторно-курортное лечение может узнать свой номер в очереди.

В нынешнем и следующем году особо актуальна подготовка к внедрению с 2016 года электронного листа нетрудоспособности». Финансовые результаты года сообщил начальник планово-экономического отдела Мурат Куашев: «Исполнение доходной части бюджета за 2013 год составило 727780,6 тыс. рублей, или 100,7 процента к утверждённому показателю, что на 9,9 процента превышает уровень доходов 2012 года. Страховые взносы по обим видам обязательного социального страхования, от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний и на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством в отчётном периоде, включая пени и штрафы, поступили в размере 738659,9 тыс. рублей. Фондом социального страхо-

### БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

#### Ветеран Великой Отечественной войны, житель села Светловодское Алексей Матяш уже неделю с удивительным пылом ароматный чай из новой алюминиевой кружки, очень похожей на ту, фронтovou, которую отручевские руки солдата сжимали во время привалов в лесу и в поле, на отдыхе, в блиндажах и окопах.

Редко в каком доме теперь встретишь такой ритуал. Молодым людям и невдомёк, какие горестные воспоминания может вызвать у пожилого человека такой простотой, такой мирный предмет. Переважная георгиевской ленточкой кружка «Фронтонная поджужка», коробка конфет, фрукты, памятная открытка и десять тысяч рублей – в День Победы подарки от главы администрации Зольского района Руслана Гитова получили ветераны войны Иван Соля, Хасанби Ципинов, Хасанби Кунжиев, Мухамед Унаев, а также солдатские вдовы Гюгуна Кашежева, Лейля Кокукова, Аслижан Хажнагоева и Хуат Кушханганова.

### АПК

#### Кабардино-Балкария примет участие в выставке племенных овец в Элисте

С 19 по 23 мая в Элисте пройдёт XVI Российская выставка племенных овец. Республику представят три племенных овцеводческих хозяйства – племенная завод «Ступной», а также «Дартан» и «Эльбрус Агро-Инвест».

В рамках выставки на научно-практической конференции обсудят состояние, проблемы и перспективы отечественного овцеводства и козоводства в свете программы развития сельского хозяйства.

В программу выставки включены конноспортивный праздник, шоу стригей, аукцион племенных животных, смотр национальных художественных коллективов и павильоны. Делегацию Кабардино-Балкарии возглавит министр сельского хозяйства республики Мухамед Шахмурадов.

Светлана САМЧЕНКО, пресс-служба Министерства сельского хозяйства КБР

## ЧАЙ ИЗ ФРОНТОВОЙ КРУЖКИ



Председатель местного отделения Союза пенсионеров Шафиг Урусамбетов вручил по тысяче рублей из фонда этой организации каждому, кого постигли представители райадминистрации. В канун праздника члены делегации по главе в соответствии с постанов-

лением Правительства КБР на личные счета ветеранов и вдов павших солдат было зачислено по 10 тыс. рублей из средств, заработанных на субботнике в поддержку старшего поколения. Члены делегации по главе с заместителем главы

райадминистрации Аусом Беевым, побывали в разных селах, поздравили ветеранов войны и вдов фронтовиков с праздником, самодельные артисты порадовали старших хоршими задумчивыми песнями.

Ирина БОГАЧЕВА

**УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!**

В рамках проведения подписной кампании на II полугодие 2014 года с 15 по 30 мая проводится **ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ**, в течение которой вы сможете подписаться на ряд центральных газет и журналов по сниженным ценам. Подписку можно оформить во всех отделениях связи республики.

**ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ И ПОЛУЧИТЕ СКИДКУ!**  
УФПС КБР – филиал ФГУП «Почта России»

**ИДЕТ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ НА II ПОЛУГОДИЕ 2014 г.**

**КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА**

**СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ**  
842 руб. 88 коп., на 1 месяц – 140 руб. 48 коп.

«Спартак-Нальчик» – «Мордовия»  
**1:0.**  
Подробности читайте в следующем номере

**ПОГОДА**  
На субботу, 17 мая  
Днём: +25...+28  
Ночью: +17...+20  
Малооблачно

Курс обмена валют на 16 мая 2014 г.

покупка	продажа
USD/RUB	34.20 35.00
EUR/RUB	47.10 48.00

**РоссельхозБанк**  
ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №1349

**ВЛАСТЬ И ОБЩЕСТВО**

# ОТКРЫТЫЙ БЮДЖЕТ ПРЕОБРАЖАЕТ ЖИЗНЬ

**Бюджетный калькулятор для граждан – инструмент, обеспечивающий открытость бюджетной политики. Каждый сможет попробовать свои силы в составлении бюджета республики, города, района. Проект реализуется в четырёх пилотных регионах – Кабардино-Балкарии, Ставропольском крае, Вологодской и Нижегородской областях.**

Московский Центр фискальной политики провёл в Доме Правительства семинар «Бюджетный калькулятор для граждан», в котором приняли участие представители республиканских министерств и органов местного самоуправления. И.о. министра финансов КБР Ирина Мишкова напомнила, что в соответствии с бюджетным посланием Президента РФ бюджеты всех уровней должны быть открытыми. Уже проводятся публичные слушания и обсуждения проектов бюджетов, но законы настолько специфичны, что понятны только узкому кругу специалистов. Предлагаемый проект в простой форме покажет все составляющие бюджета и даст возможность каждому почувствовать специфику управления бюджетным процессом. Это новая форма обратной связи между органами госвласти и гражданами.

Гендиректор Центра фискальной политики Галина Курляндская пояснила, что на реализацию этого проекта общения между властью и гражданами выделен грант из средств Фонда Президента. Его задача – разъяснить принципы формирования бюджета, ограничения, с которыми приходится сталкиваться. Каждому будет дана возможность разобраться в принципах, понять, что невозможно повысить расходы по одним статьям без сокращения других.

Государственные муниципальные финансы расходуются в интересах граждан и бизнеса, благими же пользуются в основном неумищно. Но налогоплательщики должны понимать, что в их интересах, чтобы дети из бедных семей тоже были здоровы и образованы. Разумеется, повышается и подотчётность расходов бюджета средств. Каждый посетитель этого Интернет-ресурса сможет выбрать из предложенного списка наиболее предпочтительные пути увеличения доходов, подумать, как сэкономить средства. На любое действие по увеличению/уменьшению расходов последует комментарий, разъясняющий последствия и изменения налоговых ставок. Отработав свой вариант бюджета – получив список положительных и негативных последствий внесённых изменений.

Органы власти смогут принять во внимание мнение людей при формировании бюджета на следующий год. Модель будет обновляться раз в год. Открытый бюджет преобразует жизнь – в этом убедились многие страны.

*Наталья БЕЛЫХ*

**ПОКОЛЕНИЕ НЕХТ**



## ЛЕСНАЯ ЭКСКУРСИЯ

**Учащиеся нальчикской школы №5, узнав о Всероссийской акции «Сохраняя леса, сохраняем Россию», решили провести её в нашей республике. Идею поддержал заместитель директора по воспитательной работе Спартак Шаов.**

Кабардино-Балкарский многофункциональный молодёжный центр совместно с республиканским комитетом профсоюза работников лесного хозяйства организовал для детей экскурсию в Нальчикское лесничество. Директор Хазратали Кари и его заместитель Мухарбек Кумиезов рассказали, как правильно вести себя в лесу, что делать, если заблудился, и почему нужно бережно относиться к лесному богатству.

Председатель реккома профсоюза работников лесного хозяйства Сугтан Аппаев предложил сделать подобные экскурсии регулярными по всей республике. Поддержав эту идею, заместитель директора Кабардино-Балкарского многофункционального молодёжного центра Арсен Кайгермазов обозначил следующее место проведения акции – Прохладненский район.

*Ирина ШКЕЖЕВА*

**В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ**



В рамках «круглого стола» они организовали обсуждение социально значимых заболеваний в молодёжной среде Нальчика. Мероприятие прошло в нальчикском медицинском колледже КБГУ на средства, полученные в качестве гранта.

В обсуждении приняли участие директор колледжа Светлана Пшибева, заместитель руководителя организации медицинской помощи детскому населению Минздрава КБР Майя Хатаева, заведующий организационно-методическим отделом Онокодиспансера Альберт Пирмагомедов, заместитель по лечебной части главного врача Психоневрологического диспансера Паура Зекерова, заместитель главного врача по организационно-методической работе Тубдиспансера Карина Каноква, заместитель

**ТОЧКА ЗРЕНИЯ**

**Знакомство с ведомственной целевой программой «Развитие мясного скотоводства в Кабардино-Балкарской Республике на 2014-2016 гг.», опубликованной на сайте Министерства сельского хозяйства Кабардино-Балкарской Республики, побудило меня поделиться некоторыми соображениями по данному вопросу.**

## ЗАЧЕМ ИЗОБРЕТАТЬ ВЕЛОСИПЕД?

Начиная с шестидесятих годов в республику стали завозить животных абердин-ангусской породы – специализированной мясной породы, одной из лучших мясных пород мира.

Основной целью завоза было изучение акклиматизационной способности скота абердин-ангусской породы, возможность его использования для создания массива мясного скота в высокогорных районах республики и, естественно, наращивание темпов производства высококачественной говядины, что очень важно для нашего региона – курортной зоны России, где сосредоточено большое количество санаториев, домов отдыха и других объектов туристско-рекреационного комплекса.

В 1960-е годы проводились работы этого вопроса в разные годы посвящены работы В. Мусукаева, С. Знеева, А. Мусукаева, Р. Ажи-Говы, которые проводились в совхозах «Кичмалинский», «Эльбрусский», «Бельмынский», т.е. в предгорных и горных районах республики, и В. Гегиева в совхозе «Стенной» Прохладненского района.

Исследования в совхозах «Эльбрусский», «Бельмынский», Эльбурского района и «Кичмалинский» Эльского района проводились С. Знеевым, который с 1963 по 1965 год работал зоотехником-селекционером, затем главным зоотехником – заместителем директора совхоза «Кичмалинский», а впоследствии – зоотехником МСХ республики.

Это были годы злёта ранее слабого в экономическом плане хозяйства. Можно отметить, что совхоз «Кичмалинский» уже к 1965-1966 годам не только справлялся с планами производства мяса и другой продукции сельского хозяйства, но ежегодно производил хозяйствам республики, а также в другие регионы порядка 100-150 голов племенных бычков и телочек абердин-ангусской породы. Всё это стало возможным благодаря тому, что совхоз серьёзное внимание стал уделять селекционно-племенной работе, направленной на создание новой породной группы, хорошо приспособленной к нашим условиям.

Эта работа проводилась под руководством профессора Всесоюзного научно-исследовательского института мясного скотоводства А. Панюкина.

Эти работы были изучены организационно-технологические вопросы создания массива мясного скота в горной зоне Центрального Предкавказья с использованием скота швейцарской и абердин-ангусской пород, теоретические и практические аспекты создания горного типа мясного скота с использованием промышленного и попутного скрещивания.

По работе были сделаны аргументированные выводы, исходящие из результатов, полученных в ходе проведения экспериментальных исследований.

**АКЦИЯ**

## ПОЛИЦИЯ НА СТРАЖЕ ДЕТСТВА

**17 мая в территориальных органах МВД России на региональном уровне стартует общероссийская акция «Полиция на страже детства», приуроченная к Международному дню детского «телефона доверия», цель которой – способствовать профилактике семейного неблагополучия, оказать помощь и поддержку детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.**

В этот день в министерствах внутренних дел по республикам, главных управлениях, управлениях МВД России по иным субъектам Российской Федерации начнут функционировать детские «телефоны доверия», которые будут принимать звонки с 10 до 16 часов по местному времени. Консультировать взрослых и детей будут специалисты из подразделений по делам несовершеннолетних, органов по обеспечению психологией центров временного содержания несовершеннолетних правонарушителей, представительств органов управления социальной защиты населения, образовательных организаций, общественных объединений. Каждый поступающий на детский «телефон доверия» обращение будет принято к рассмотрению. Детям, подросткам

и их родителям будут даны разъяснения по вопросам, касающимся правовых аспектов регулирования детско-родительских, семейных и иных отношений. В случае необходимости оказана экстренная психологическая и другая помощь.

Звонок на детский «телефон доверия» бесплатный. Также в рамках акции лекции, беседы, «круглые столы» для открытий дверей пройдут в школах, специализированных учебных заведениях, детских домах, школах-интернатах, центрах временного содержания несовершеннолетних.

Детский «телефон доверия» МВД по КБР: 49-50-39.

*Пресс-центр МВД России*

## Горсовет женщин Нальчика: НИ ДНЯ БЕЗ РАБОТЫ

**Проблемы семьи, сохранение лучших этнических традиций, здоровья женщины-матери, хранительницы очага – это неполный перечень проблем, над которыми работает Горсовет женщин г.о. Нальчик во главе с неутомимой Лидией Дигешевой.**

главврача Кожвендиспансера Ирина Кокова, специалист и руководитель центров гигиены и эпидемиологии, детской поликлиники, студенты, члены актов горсовета женщин.

Главной причиной роста социальных заболеваний среди подростков и молодёжи, по мнению выступивших, является дезадаптация, низкий уровень гигиенических знаний, вредные условия окружающей среды и раннее начало половой жизни. Заболевания наносят огромный ущерб обществу, являются причиной временной или стойкой нетрудоспособности, требуют немалых затрат на профилактику, лечение и реабилитацию, предупреждение преждевременной смерти.

В итоге участники «круглого стола» пришли к выводу, для сведения к минимуму социально-значимых заболеваний в молодёжной среде не достаточно голословных заявлений, нужна единая работа всех ответственных структур, призванных направить свои усилия на положительный результат. Для этого есть все возможности.

*Адель СНЕГИНА  
Фото Камала Толгурова*

**НАЗНАЧЕНИЕ**

## Мурат Кереев – руководитель Управления Федеральной налоговой службы по КБР

Мурат Анатольевич родился в 1978 году в Нальчике, получил два высших образования. В 2000 году окончил экономический факультет КБГУ по специальности бухгалтерский учёт и аудит, в 2002-м – юридический факультет КБГУ по специальности юриспруденция. Имеет учёную степень доктора экономических наук.

Трудовую деятельность начал ведущим специалистом бюджетного отдела Министерства финансов КБР. Затем трудился главным специалистом отдела поддержки малого предпринимательства Министерства экономического развития и торговли КБР, начальником отдела поддержки малого предпринимательства Министерства.

С 2004 года по ноябрь 2012 года занимал должность заместителя министра экономического развития и торговли КБР – руководителя департамента поддержки малого предпринимательства Министерства экономического развития и торговли КБР. С 2012 по 2014 год возглавлял Минфин.

Женат, воспитывает двоих детей.

**БЕЗОПАСНОСТЬ**

## Здесь вам не равнина...

**В Главном управлении МЧС России по КБР прошло заседание комиссии Правительства КБР по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности.**

Открывая заседание, врид начальника Главного управления МЧС России по КБР полковник Михаил Надёжин рекомендовал главам местного самоуправления обратить особое внимание в связи с ливневыми дождями на малых реках, состоянии их русел.

«Ни одна болшая река 13 мая не поднялась, а в Черекском районе пострадали объекты из-за малых рек», – сказал полковник.

Итого лавиноопасного периода подвёл начальник отдела Северо-Кавказской военизированной службы Ростполкормен Владимир Бельников: зима была малоснежной, по всему Кавказу отмечались относительно высокие температуры. С трудными противолавинными ситуациями столкнулись дважды, на обработке 16 лавинных очагов израсходовано 34 снаряда, спущено восемь лавин.

Он напомнил, что при обычных снеготпадах лавины угрожают плотно застроенной поляне Чегет. На время обстрела лавинного очага необходимо эвакуировать туристов и сотрудников всех госучреждений. Кроме того, лавины сходят не только в результате активных воздействий, но и самопроизвольно, внезапно.

Министр Асан на конусе выноса лавины строится очередное здание. Очаги зарождения лавин над этой поляной теперь не обстреливаются, как на склонах, усложнены «якобы снегоудерживающие сети». По мнению Владимира Шабельникова, они «сделаны до безобразия неверно, не спасут от лавины, а просто армируют её сеткой и металлом».

Серьёзные сомнения в эффективности вызывает у него и дамба под северным склоном Чегета. Строить, рассчитывая на её защиту, однозначно нельзя.

Михаил Надёжин сказал, что раз невозможно убрать опасную зону гостиницы, необходимо вовремя предупредить и вывести людей при возникновении угрозы.

**БЛАГОДАРНОСТЬ**

## ДОБРО НЕ ЗАБЫВАЕТСЯ

Жители Нижнего Чегема, совет депутатов местного самоуправления и администрация села выражают искреннюю признательность министру внутренних дел по Кабардино-Балкарской Республике Сергею Васильеву, личному составу ОВД Чегемского района за оказание содействия в обновлении памятника Жителям села, ставшим жертвами фашизма в годы Великой Отечественной войны.

*Наталья БЕЛЫХ*



С ДРУГОЙ СТОРОНЫ

Все говорили, что моя мама похожа на своего отца, а я похожа на маму. Ина пьюсьность, впечатлительность, вспыльчивость – эти черты в той или иной мере свойственны всем Шогенцуковым. Бабушка была совершенно другой – крайне сдержанной. При ее нежности их с дедом связывали трогательные отношения. Мама рассказывала, как после размолок он посылал детей, чтобы они подогрели её за фарчук.

Отец Мадина – известный литературовед и писатель. Мама – врач-пульмонолог. По словам нашей гостьи, они очень гармонично дополняли друг друга.

Мама занималась семьей, что давало отцу возможность целиком погрузиться в научную работу. При этом, когда мама уезжала в командировки, он был замечательно заботливым отцом и без труда справлялся с бытовыми проблемами. Его слово в семье всегда было решающим, – вспоминает Мадина.

В детстве впечатления особенно яркие, и, наверное, поэтому малознакомителю события навсегда врезались в память. Это может быть что угодно – вкус парного молока, цветущая вишня, прогулки по городу, звездное небо над головой... Наша гостья, например, отчетливо помнит походы на мясной рынок, который ярко описаны в её книге «Дорога домой».

Шогенцуковы обладали удивительной способностью придавать любому событию элемент праздника, – говорит Мадина. – Мамыны братья были веселыми, общительными, неординарными и общительными людьми. У старшего – Лёвы была дача недалеко от Тельавки. Время от времени он собирал всех родственников на шашлыки. Перед этим мы ходили с ним на рынок за мясом, зеленью, овощами. Когда Лёва ушел из жизни, организатором семейных праздников стал его младший брат Миша.

В юности она мечтала заниматься литературой, но по настоянию родителей получила медицинское образование. Какое-то время работала врачом-кардиологом,

ЛУЧШАЯ ПОДРУГА

Сегодня у нас в гостях доктор филологии, писатель Мадина Хакушева. Ее родной дед по материнской линии – поэт Али Шогенцуков.

Неудивительно, что наш разговор начался с вопроса, каково быть внучкой классика.

– Иногда я задумываюсь об этом, – признается Мадина. – До шести лет меня воспитывала бабушка. Большую часть времени я проводила в семье Шогенцуковых, и там мой дед всегда незримо присутствовал. Это отложилось в подсознании. Я слышала о нём немало, но и без этого знаю, каким он был человеком.

готовилась защищать диссертацию. Потом решила кардинально изменить судьбу и поступила на филологический факультет КБГУ. На вопрос, не было ли ей страшно, Мадина улыбается:

– Конечно, было. Не могу назвать себя человеком смелым и решительным. Просто по-другому поступить не могла. Филология была давней мечтой. Я любила медицину, но испытывала ощущение, что живу не своей жизнью. Это случилось еще после смерти мамы. Втайне от отца и поступила на филологическое отделение. Увы, об этом папа обиделся и не разговаривал со мной месяц. Родители изначально не хотели, чтобы я занималась литературой.

В СССР полным ходом шла перестройка, и к тому времени, когда Мадина Хакушева защитила диплом, это была уже совсем другая страна.

– Мне ближе эпоха, которая началась после горбачевских реформ, – признается гостья «КБП». – Не могу сказать, что в советский период мы жили плохо, просто всегда да ощущалась какая-то недосказанность, двусмысленность и несвобода. Думаю, у Советского Союза была достаточно крупная основа, в противном случае его не удалось бы так быстро разрушить. Может, всё дело в колониальном прошлом. Любая империя рано или поздно перестает существовать. Конечно, республика СССР мы восприни-

мали как единое целое. В той стране были свои плюсы, но лично я более ценю чувство себя сейчас. Современная модель очень далека от идеала, но она, по крайней мере, вселяет надежду. Я вообще думаю, что прогресс происходит не благодаря, а вопреки.

Нальчик её детства – проспект Ленина – настоящая аллея роз с удивительным запахом. Это не запыряющиеся двери, открытые дома, окна и, что самое ценное, – открытые сердца.

– Люди на самом деле любили друг друга. А сейчас они даже не пытаются делать хорошо мину при плохой игре, – считает Мадина Хакушева. – Этого аспекта советского быта мне не хватает до сих пор.

А ещё старый Нальчик ассоциируется у неё с Кабардинской. Впрочем, то время, когда это была главная улица города, Мадина уже не жила.

– По рассказам старших я знаю, что это было не только сердце Нальчика, но и его культурный центр. Хотя бы в знак уважения к прошлому эту улицу нужно привести в порядок. Уверена, что такое преобразование обязательно произойдет, но хочется, чтобы это случилось ещё при нашей жизни.

Хакушева считает себя киноманом. С удовольствием смотрит политические детективы, психологические триллеры, экранизации мировой классики. Предпочтение отдаёт европейскому и американскому кинематографу, но и советские фильмы время от времени пересматривает. Особенно ценит Андрея Тарковского и картины о войне.

– С дочерью мы друзья. Я стараюсь не давить на неё своим авторитетом. Недавно она сказала: «Кажется, ты моя лучшая подруга». Такая модель отношений меня вполне устраивает, – улыбается Мадина Хакушева.

Борис ЗИЛЬГАРОВ  
Фото Артура Елканова

УСПЕХ

EURODRAM поздравил победителя

Сеть EURODRAM объединяет 40 языковых комитетов, это система, осуществляющая перевод драматических произведений или принимающая готовые переводы драматургов Европы, Средиземноморья и Центральной Азии. EURODRAM может рассматривать работы 300 литераторов.



Светлана МОТЯЕВА

Ежегодно комитеты Eurogram выбирают из представленных произведений произведения. Главная цель организации – апелляция к профессиональному театральному сообществу, испытывающему дефицит в хороших драматических произведениях. Прошедшие одобрение Eurogram пьесы могут быть рекомендованы и поставлены на театральных подмостках.

В список победителей Eurogram-2014 включён балкарский поэт и драматург, член Союза писателей России, лауреат Государственной премии КБР в области литературы и искусства Мурадлин Олмезов. Фамилия автора пьесы «Изнанка тишины», пока ещё не знакомым местным читателям, содействует создателями драматических произведений из 19 стран на албанском, армянском, белорусском, сербском, чеченском, датском, французском, греческом, иерике, испанском, украинском и других языках.

Комментария свою победу на Eurogram, Мурадлин Олмезов сказал: «В драме «Изнанка тишины» поднимается проблема взаимоотношения отцов и детей в условиях так называемой демократии. Фабула пьесы – разрушение вековых традиционных устоев и семейных ценностей. В контексте бытия современных малых народов это происходит особенно болезненно».

К поздравлению Олмезова, направленному Мурадлин Олмезову, присоединит свой голос и его собратя по перу – писатели Кабардино-Балкарии.

Остаётся лишь добавить, что у скромно работающего местных литераторов есть что показать широкой читательской аудитории. Пример М. Олмезова – прямой призыв к активной пропаганде кабардино-балкарской литературы. Ведь «дорогу осилит идущий», да и пора выйти нашим литераторам из морального ступора. У нас есть немало достойных внимания произведений.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Она из тех людей, которые, однажды выбрав дело по душе, остаются верными ему всю жизнь. Вот уже сорок лет Нина Георгиевна преподаёт английский язык, по её словам, в лучшей гимназии России. Это не только её утверждение, но и заключение экспертов Международной Академии качества и маркетинга.

– Размышляя о своём жизненном пути, я всё больше убеждаюсь в том, что сделала правильный выбор, – делится Югай. – След за Бернадотом Шоу и его профессором Уингинсом могу сказать: «Английский язык – это моя профессия и мой hobby». С началом каждого урока, можно сказать, попадаю в небожественный мир детских душ: обучая ребят, стараюсь открыть перед ними новые возможности.

По словам директора гимназии Фатимы Моллаевой, Югай не приемлет однообразные уроки, старается использовать методы и приёмы, которые способствуют активизации инициативы и творческого самовыражения учеников. Новый лексический материал она преподаёт в интересной и неожиданной форме. Скупные правила делает увлекательными, применяя «грамматические натёпки», изучение и драматизация диалога активно использует движения – ученики не только ведут его, но и как бы демонстрируют. Оснащённый удобным кабинетом интерактивной доской и множительной техникой позволяет использовать видеоролики, флэш-игры, презентации, электронные тесты. С их помощью развивается умение ориентироваться в современной информационной среде. Имеют место и физкультминутки, юмор и другие элементы, позволяющие расслабиться, чтобы затем с новыми силами ввязаться за изучаемую тему. В результате у учащихся не теряется интерес, который поддерживается и через необычные формы внешней работы.

Педагог ведёт занятия клуба «Интеллектуаль-

УРОКИ АНГЛИЙСКОГО

Подведены итоги конкурса лучших педагогических работников образовательных учреждений КБР в рамках приоритетного национального проекта «Образование» в 2014 году. Среди восьми победителей – учитель английского языка гимназии №5 г. Тырныауза Нина Югай.

организует КВНы, фестивали британской и американской культуры, праздники англоязычных стран – Рождество, День благодарения, День святого Валентина. В целях поддержки талантливых и одарённых учащихся в гимназии реализуется проект «Нобелевский класс». Нина Георгиевна разработала программу элективного курса для учащихся девяти классов, которая утверждена в Санкт-Петербургском международном центре «Образование без границ» и рекомендована учителями английского языка.

Нарабатывая методики обучения и развития творческих способностей детей нашей страны, продолжением в международных социальных образовательных проектах центра «РОСИСТАЛ», центра дополнительного образования «Альфа-диалог». Гимназистки стали участниками пяти стажировочных программ с посещением объектов образовательных учреждений Финляндии, Швеции, Англии, Дании, Норвегии. Они получили возможность не только общения с носителями языка, но и обогащения знаний по предметам естественно-научного цикла.

Как наставник молодых учителей Нина Георгиевна старается передать им главный постулат выбранной профессии: педагог не может учить, если не учится сам. Она – участница

международных семинаров и конференций, занимается апробацией учебников английского языка, состоит в сетевых сообществах, публикует в методических журналах и сборниках статьи по использованию современных методов обучения иностранным языкам. Дважды становилась победителем российского конкурса, признана одним из лучших учителей английского языка в России. Её ученики за последние время добились хороших результатов на Всероссийском конкурсе «Познание и творчество», на Всероссийском молодежном чемпионате по английскому языку, муниципальных и региональных этапах предметных олимпиад.

По представлению общественно-консультативного совета Нина Георгиевна занесена в энциклопедию «Лучшие люди России», награждена медалью «За вклад в развитие образования в России», имеет благодарственные письма Малой Нобелевской академии г. Санкт-Петербурга, Международной филологической школы университета «Аркада» (Финляндия), центра дополнительного образования «Альфа-диалог». Главным результатом своей педагогической деятельности Югай считает непреходящую любовь учеников к английскому

ФЕСТИВАЛЬ

ТАНЕЦ ДРУЖБЫ

«В едином танце – к миру и добру» – под таким девизом в Северной Осетии проходит международный фестиваль детских хореографических коллективов «Танец дружбы». В течение пяти дней на сцене Осетинского государственного драматического театра имени В.В. Тхапсаева выступят 19 танцевальных коллективов из всех регионов Северного Кавказа, из стран СНГ и Японии.

Кабардино-Балкарский ансамбль представляет образовательный хореографический ансамбль танца «Минги Тару». Составом под руководством Анастасии Солнцевой Государственного фольклорно-этнографического ансамбля «Тару» и ансамбля танца «Минги Тару» Мурата Анаева занимается в доме культуры села Хасанья. Визитная карточка ансамбля – танец «Сандарак».

«Такие мероприятия важны для регионов, творческих коллективов и для каждого исполнителя. Дети оттачивают мастерство, а регионам делается опытом организации и проведения подобных фестивалей и концертов», – отметила глава администрации с. Хасанья Кайсань Азаматов. Открытие фестиваля состоялось вечером 12 мая, а утром того же дня все участники посетили мемориальное кладбище «Город ангелов» в городе Беслане и возложили цветы к Древу скорби. Фестиваль завершится 16 мая гала-концертом, в этот же день председатели жюри объявят победителей.

Зарина ИНАЕВА, пресс-служба местной администрации г.о. Нальчик

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

Аллергии всеядны с опасением ждут весну и лето – зацветёт амброзия, да и другие растения, и обострение болезни обеспечено.

БОРЕМСЯ САЛЛЕРГИЕЙ

Аллергию вызывают не только растения, – говорит врач-терапевт Республиканского врачебно-физкультурного диспансера Мадина Эшова. – Аллергенов, то есть факторов, вызывающих её, довольно много. А бесполое число людей по поводу роста числа аллергиков вполне обосновано. Аллергические заболевания – серьёзная проблема нашего времени. Причины этому немало: плохая экология, широкое распространение бытовой химии и синтетических материалов, неумеренное применение антибиотиков и других лекарств, употребление рафинированных и содержащих ненатуральные компоненты продуктов. Ведь что такое аллергия? Это повышенная необычная, то есть изменённая чувствительность организма к факторам окружающей среды или к собственным микробам, например, проживающим в кишечнике. Проще говоря, аллергическая реакция – это ответ иммунной системы на вторжение чего-то, что она сочла чужеродным. Для одного человека какой-нибудь фактор может стать мощным аллергеном, а для другого – быть абсолютно безвредным. На некоторые факторы аллергия бывает особенно часто. Например, на бытовую химию, шерсть животных, паласы, ковры, синтетические ткани, парфюмерию, лакокрасочные материалы, пылущую растительность, антибиотики, цитрусовые, яйца, молоко... Особо хочу обратить внимание на

опасную закономерность: если у человека выражена склонность к аллергическим реакциям, со временем у него может возникнуть реакция на всё новые аллергены. Бывают и так называемые перекрёстные аллергии, когда у человека, страдающего непосредственно чем-то одного, можно предположить и непереносимость чего-то другого. Известно, что люди с аллергическими реакциями на пыльцу не переносят горчицу. На возникновение и течение пищевой аллергии, да и вообще аллергических заболеваний большое влияние оказывает состояние желудочно-кишечного тракта. Особенно если диагностируется дисбактериоз.

Реакция на разные аллергены проявляется по-разному. Это может быть сыпь на коже, повышение температуры тела, приступ бронхиальной астмы, желудочно-кишечные расстройства, зуд,

отёк Квинке. При появлении этих симптомов в первый раз нужно обратиться к врачу и начинать лечение у аллерголога. Если в период цветения деревьев или трав каждый год начинаю чесаться глаза и зуд во всякой причине появляется насморк, также надо идти к врачу.

Недостаточно ограничиваться курсом лечения при аллергии, как и при других заболеваниях. Необходима профилактика, которая заключается в том, чтобы устранить внешние неблагоприятные влияния и, главное, укрепить иммунитет. Говоря иначе, вести здоровый образ жизни: правильно питаться, заниматься физкультурой, не курить, не злоупотреблять алкоголем, соблюдать гигиену и культуру быта, стараться больше отдыхать. Так вы сами сможете повлиять сопротивляемость организма болезням и продлить жизнь.

КАК ОБЛЕГЧИТЬ ЖИЗНЬ ПРИ СЕЗОННОЙ АЛЛЕРГИИ:

- Не стоит находиться долго на улице, если нужно выйти, использовать средства защиты – одноразовые медицинские маски, смоченные в воде.
- Принимайте антигистаминные препараты вовремя.
- Следите за микроклиматом в доме. Чтобы пыльца не попадала в квартиру, лучше держать окна и двери закрытыми, не устраивать сквозняки. Проверять дом лучше ночью, зашивая окна влажной марлей. Ежедневно делайте влажную уборку.
- Чаще принимайте душ и мойте голову каждый день, чтобы смыть пыльцу.
- Стирайте одежду ежедневно, но не сушите её на улице – на ней оседает пыльца.
- Исключите из рациона аллергенные продукты.
- Избегайте вторичных аллергенов. Это косметика с отдушками, ароматические свечи, бытовая химия, домашние питомцы.
- Пейте больше воды – защитные силы ослабленного организма снижаются, усиливается выработка гистамина.

Марина МУРАТОВА

СПОРТ

ГОРНОЛЫЖНЫЙ СПОРТ

Заняли весь пьедестал

В ДОМБАЕ (КЧР) ПРОШЛИ ЛИЧНО-КОМАНДНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПО ГОРНОЛЫЖНОМУ СПОРТУ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ПАМЯТИ ЗАЩИТНИКОВ ПЕРЕВАЛОВ СЕВЕРНОГО КАВКАЗА И 69-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ.

Кабардино-Балкарию представляли Аслан Байдаев, Даниил Джабоев, Рустам Тилов, Диана Атакуева, Радима Гулиева и Кямилл Байдаев, которых тренирует Эухра Шаваева.

ТЯЖЕЛАЯ АТЛЕТИКА

На помост вышли ЮНОШИ

В ТЫРНАУАЗСКОМ СПОРТИВНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНОМ КОМПЛЕКСЕ «ГЕОЛОГ» ИМЕНИ В.А. ГУБАНОВА СОСТОЯЛОСЬ ПЕРВЕНСТВО КБР ПО ТЯЖЕЛОЙ АТЛЕТИКЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ДНЮ ПОБЕДЫ.

В своих весовых категориях победу праздновали Мурат Шетов, Рустам Желдашев, Беслан Гордогоев (все из с. Атажукино), Замир Маремухов из Алтуды, Алим Шогенов и Юрий Шогенов (с. Жанхотко), Азрет Степанов (с. Исламел).

САМБО

Вне конкуренции

ЮНОШЕСКОЕ ПЕРВЕНСТВО РЕСПУБЛИКИ ПО САМБО, ПОСВЯЩЕННОЕ ДНЮ ПОБЕДЫ, ПРОХОДИЛИ В С. ЧЕГЕМ-2, ОПРЕДЕЛИЛО ПОБЕДИТЕЛЕЙ И ПРИЗЕРОВ В ДЕСЯТИ ВЕСОВЫХ КАТЕГОРИЯХ.

В неофициальном командном зачете первое место заняли воспитанники спортшколы г.о. Нальчика, на счету которых четыре победы. Отличились Астемир Бирмамитов, Тембулат Шалов, Нурултан Казанов и Астемир Шаритов.

ВОЛЕЙБОЛ

Победа за ДЮСШ и КБГУ

КУБОК КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ПО ВОЛЕЙБОЛУ СРЕДИ МУЖСКИХ И ЖЕНСКИХ КОМАНД, ПОСВЯЩЕННЫЙ 69-И ГОДИЩИНЕ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ, ПРОШЕЛ В С. ИНАРКОВ ТЕРСКОГО РАЙОНА.

Самым талантливым прекрасного пола на первом месте команда спортшколы г. Нальчика, среди мужчин лидирует волейбольцы КБГУ.

СТРЕЛЬБА ИЗ ЛУКА

Великолепная семёрка робин гудов

НА СТАДИОНЕ «СПАРТАК» ПРОШЕЛ РЕПУБЛИКАНСКИЙ ТУРНИР ПО СТРЕЛЬБЕ ИЗ ЛУКА «ДЕНЬ РЕКОРДОВ», ПОСВЯЩЕННЫЙ ДНЮ ПОБЕДЫ. В ЧИСЛЕ СПОРТСМЕНОВ БЫЛИ И С ОГРАНИЧЕННЫМИ ФИЗИЧЕСКИМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ КБР, ДАГЕСТАНА И СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ.

Подобный турнир в республике проводился впервые, организаторы – Детско-юношеская спортивно-адаптивная школа Министерства спорта КБР и Федерация стрельбы из лука республики планируют сделать его традиционным.

Победителями турнира стали семеро лучников КБР: Наталия Кулишова, Берта Канавая, Ахмед Кишев, Дана Гуржиева, Виктор Евдокимов, Артур Кущков и Азгор Дышеков. Два первых места у представителей Дагестана Карины Юсуповой и Курбана Магомедова.



ГО

Золотые значки у 42 школьников

МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ДОСААФ РОССИИ ГОРОДА НАЛЬЧИКА, УПРАВЛЕНИЕ ПО ФИЗИКУЛЬТУРЕ, СПОРТУ И ДЕЛАМ МОЛОДЕЖИ И ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА ПРОВЕЛИ ВОЕННО-СПОРТИВНУЮ ИГРУ «ПОБЕДА-2014» ПО ПРОГРАММЕ ГТО.

450 школьников столицы республики соревновались по шести дисциплинам, 42 учащихся выполнили нормативы ГТО на золотой, 156 на серебряный значок. Первое место в командном зачете заняли школьники девятой школы, на втором и третьем – лицеи №2 и седьмая школа.



Материалы рубрики подготовили Альберт ДЫШЕКОВ и Анатолий ПЕТРОВ

КРИМИНАЛ

Серийный скотокрад

СОТРУДНИКАМИ ОТДЕЛА МВД РОССИИ ПО ЗЪЛЬБУССКОМУ РАЙОНУ ПРОВЕДЕНО РАССЛЕДОВАНИЕ УГОЛОВНОГО ДЕЛА В ОТНОШЕНИИ 27-ЛЕТНЕГО ЖИТЕЛЯ села Зольское, подозреваемого в совершении серии краж скота.

В январе мужчина совершил кражу овец в поле на окраине с. Зольское стоимостью пять тысяч рублей, принадлежащую местному жителю. В апреле на окраине с. Зольское подозреваемый похитил со свободного выпаса корову швейцарской породы и отогнал её в лесополосу вдоль поймы реки Золка и привязал к дереву, чтобы спустя некоторое время забрать. Однако скотокрад не удалось довести преступный умысел до конца – корова порвала веревку и вернулась к хозяину.

Расследование уголовного дела продолжается, проверяется причастность подозреваемого к другим аналогичным преступлениям.

Семейный подряд

СОТРУДНИКАМИ УПРАВЛЕНИЯ МВД РОССИИ ПО Г. НАЛЬЧИКУ В ХОДЕ ОПЕРАТИВНО-РОЗЫСКНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ РАСКРЫТА КРАЖА ИЗ ВЕЩЕГО ОТДЕЛА в крупном торговом комплексе на улице Кирова. Неизвестные похитили одежду на сумму 1700 рублей.

По подозрению в совершении преступления задержан 32-летний житель села Баксанёнок и его 24-летняя супруга. Вынесено постановление о возбуждении уголовного дела, мера пресечения – обязательство о явке.

Пресс-служба МВД по КБР

Внимание: розыск!

ОТДЕЛОМ МВД РОССИИ ПО ЧЕГЕМСКОМУ РАЙОНУ ЗА СОВЕРШЕНИЕ ПРЕСТУПЛЕНИЯ, ПРЕДУСМОТРЕННОГО СТ. 105, Ч. 1 УК РФ, РАЗЫСКИВАЕТСЯ ОСОБО ОПАСНЫЙ ПРЕСТУПНИК КАДЫКОВ РУСЛАН КАРАЛЬБЕКОВИЧ, 24.02.1977 года рождения, проживающий по адресу: КБР, Чегемский район, с. Чегем-2, ул. Советская, 114.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РЕСПУБЛИКИ! Если вы обладаете какой-либо информацией, способствующей установлению местонахождения Кадыкова Руслана Каральбевича, просба сообщить по телефону: 8(86630) 4-23-79, 4-25-40, 02 или обратиться в ближайшее отделение полиции.

ПОЛИЦИЯ

ГРУЗ В ЧЕТЫРЕСТА ТЫСЯЧ

В КОНЦЕ МАРТА НА АВТОДОРОГЕ КОЧУБЕЙ – НЕФТЕКУМСК – МИНЕРАЛЬНЫЕ ВОДЫ ЗАДЕРЖАЛИ ВОДИТЕЛЯ «ВОЛЬВО ВЛД 670», ПЕРЕВОЗИВШЕГО ТЯЖЕЛОВЕСНЫЙ ГРУЗ С ПРЕВЫШЕНИЕМ ОСЕВЫХ НАГРУЗОК БЕЗ СПЕЦИАЛЬНОГО РАЗРЕШЕНИЯ.

ОГИБДД «Проходненский» по факту нарушения Федерального закона «Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» было составлено постановление о наложении в виде штрафа (400 тысяч рублей).

Постановление было обжаловано фирмой-перевозчиком в Арбитражном суде КБР, который вынес акт о незыбкости вост. в Управление ГИБДД. Управление ГИБДД подало апелляционную жалобу на данное решение в шестнадцатый арбитражный апелляционный суд, который её удовлетворил. В свою очередь фирма обратилась в Федеральный арбитражный суд Северо-Кавказского округа, который после рассмотрения оставил постановление суда апелляционной инстанции без изменения, а кассационную жалобу – без удовлетворения. Штраф в размере 400 тысяч рублей придется заплатить.

Ирина ШКЕЖЕВА

ПРОИСШЕСТВИЯ

НИКТО НЕ ПОСТРАДАЛ

12 мая в 7 часов 40 минут 44-летний водитель на ул. Б.Хмельницкого в Нальчике сбил 12-летнюю девочку, переходившую дорогу вне установленного перехода.

Около полудня 44-летний водитель на перекрестке по Ленина – ул. Ахохова в Нальчике сбил одиннадцатилетнюю девочку, переходившую дорогу по «зебре».

Дети не пострадали. Ильяна КОГОТЖЕВА

ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru РЕКЛАМА

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ! В связи с выявленными случаями сбора в качестве оплаты за газ наличных денежных средств у населения лицами, представляющими работниками газовых служб республики, напоминаем вам, что сбор наличных денег от населения сотрудниками филиала ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» в Кабардино-Балкарии прекращён с 1 марта 2010 года.

АРБИТРАЖНЫЙ СУД Кабардино-Балкарской Республики 19 июня 2014 года в 15 час. проводит конкурс по формированию кадрового резерва на должности государственной гражданской службы:

19.06.2014 г. в 10 часов в административном здании ОАО «Автокомбинат» состоится годовое собрание акционеров в очной форме по адресу: г. Нальчик, ул. Ахохова, 190, административное здание общества.

ВНИМАНИЕ! Клиника здорового позвоночника и суставов «НОВОМЕД» предлагает широкий спектр медицинской помощи взрослым и детям! Консультации врачей по всем направлениям: ортопедия, неврология, педиатрия, эндокринология, ревматология, сосудистая хирургия, физиотерапия, ботулинотерапия и др.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Конраева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отс. секретаря), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышеков, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 42-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политика, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Н. Н. Конраева – дежурный редактор; И. Умарова – редактор по выпуску; И. П. Попорова, Р. Максидова – корректоры. Тираж – 7664 экз. Заказ – №933. Индекс – 51530. Цена – 3 руб. Время подписания номера по графику – 18.00. Подписан – 23.30

РЕДАКЦИЯ не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точной редакцией. За доставку газеты подписчикам отвечает Управление Федеральной почтовой связи КБР. Адрес РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В. И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru e-mail: kbravda@mail.ru